

Konkoly-Thege Sándor (1888–1969) – állattenyésztő, egyetemi tanár



1888. augusztus 11-én született a Hont vármegyei Szántón.

A középiskola elvégzése után a magyaróvári Gazdasági Akadémián szerzett oklevelet. A budapesti tudományegyetemen jogot is hallgatott, 1910-ben az államtudományok doktorává avatták. Még ugyanebben az évben a debreceni Gazdasági Akadémián tanszéki gyakornokká nevezték ki.

1911-ben megkapta az Országos Magyar Gazdasági Egyesület segédtitkári állását, 1920-tól az egyesület állattenyésztési szakosztályán dolgozott. Munkakörébe az állattenyésztési, a tejgazdasági és az állategészségügyi kérdések tartoztak. Főként az állattenyésztés minőségi fejlesztésének, a népies állattenyésztés emelésének, a takarmánytermelés okszerűbbé tételének és az értékesítés javításának megoldási módjai érdekelték. Kidolgozta a törzskönyvezés reformját, megalapította a szarvasmarha elit-törzskönyvet, átszervezte és két évtizeden át kiváló szakértelemmel vezette az Országos Törzskönyvelő Bizottságot. Életre hívta a Mangalicatenyésztők Országos Egyesületét és a Marhatenyésztők Országos Egyesületét. 1920-tól kezdve évtizedeken át felsőfokú szinten tanította az állattenyésztési ismereteket. Az Állatorvosi Főiskolán meghívott előadóként oktatott.

Felsőoktatási és szakirodalmi működésének elismeréséül 1944-ben az egyetem rendes tanári címével tüntették ki. 1950 és 1957 között az Állattenyésztési Kutatóintézetben a szarvasmarha-tenyésztési osztály tudományos munkatársa volt, egészen nyugdíjazásáig. Az 1920-as években az ország minden vidékéről gyűjtött adatokat a népi állattenyésztés takarmányozási hibáinak tanulmányozására. Takarmánymintáit az Állatéletteni és Takarmányozási Kísérleti Állomáson vetette vizsgálat alá.

1969. február 3-án hunyt el Budapesten.

Forrás: mek.oszk.hu

Főbb munkái:

Konkoly-Thege Sándor: Szántóföldi szálás takarmánytermelés. Bp., 1913.¹

Konkoly-Thege Sándor: Állattenyésztésünk vámvédelme a jövőben: Vámpolitikai tanulmány. Bp., 1914.¹

Konkoly-Thege Sándor: Magyarország állattenyésztése. Bp., 1926.²

Konkoly-Thege Sándor: Állattenyésztésünk fejlesztésének irányai, eszközei és eredményei: állattenyésztési politika. Bp., 1948.²

Konkoly-Thege Sándor: Takarmányozás. Bp., 1968.¹

Irodalom róla:

Szmodits Tibor: Emlékezés dr. Konkoly-Thege Sándorra. *In: Magyar Mezőgazdaság.*
1988. 43. 52. 13. p.¹